

全球货币竞相贬值后果难料

本月18日,美联储宣布购买最多3000亿美元长期国债和1.25万亿美元抵押贷款证券,将央行资产负债表扩大至最高的1.15万亿美元。正如市场人士担心,瑞士央行本月12日入市沽瑞士法郎打响了“货币贬值战”第一枪,美联储则打出了影响深远的一枪。随着美元的贬值,一场后果难料的全全球货币竞相贬值风潮正在刮起。

美元贬值的必然性

美国之所以出台量化宽松货币政策,是因为美联储将联邦基金利率降低到0-0.25%以后,已无法通过操纵货币价格影响市场信贷,只好通过数量操作希望提升市场信贷意愿,即所谓“量化宽松”。美联储量化宽松政策的实质就是增大货币发行量,试图缓解信贷冻结的现状。

对外经贸大学教授丁志杰说,美联储回购国债,意味着以美元计值的资产价值被稀释。美元对国际主要货币均大幅贬值,人民币也被动相对升值。金融专家谭雅玲表示,美国作为世界上最大的债务国,也决定了美元有贬值需要,因为贬值能够实现债务缩水。

自金融危机爆发以来,美元一直是全球资金的避险圣地。从2008年7月15日至今年3

月4日,美元指数从71.314上涨至89.624。但此后,一部分资金已经开始撤离,直至3月18日,美联储量化宽松政策出台,资金开始大规模撤离美元,当日美元指数下挫2.9%,创下自1971年以来最大单日跌幅。截至北京时间3月20日16时,美元指数依然跳水向下,跌至82.832,距离最高点89.624已跌去了7.58%。中国外汇交易中心显示,3月20日人民币对美元中间价为682.93,打破了僵持已久的“683现象”,升至逾三个月来高点。

大宗商品和中国A股可能受益

宏源证券首席经济学家房四海认为,美国的量化宽松政策经过量价测算相当于降息117个基点,他判断由此释放的流动性不太可能在欧元区长期停留,大宗商品以及中国A股是适合流动性长期停留的两个地方。

房四海认为,美国的多项经济数据表明美国经济即将见底回升,因此他认为美国经济年底可以回稳,因此会造成大宗商品需求增加,同时中国A股也是流动性的超配市场。据房四海同多家海外投行交流,外资对中国市场一致看好。近期日本大和信托公司在日本境内发行的“大和A股基金”就募得3亿美元。因此,房思海判断,短期有色、能源等资源类股票有一定上

涨空间,但他更认为,现在是到了关注前期超跌出口型企业的时候了,因为美国需求可能要回升了。”

“货币贬值战”风险巨大

在美国宣布回购国债的同时,日本、英国和瑞士也宣布扩大国债回购量。专家担忧,在目前全球金融市场信心脆弱的情况下,放任汇率下跌,无疑是输出衰退,以邻为壑,将加剧日益紧张的全球贸易关系,这对目前已陷衰退的全球经济,是不能承受的重。

事实上,近期愈来愈多的央行悄悄加入“印钞票”行列。例如2月韩元兑美元急挫逾一成,泰铢跌逾3.3%,日元贬值近8%。由于人民币兑美元汇率维持稳定,2月份实际有效汇率指数达历史新高117.78,较1月急升6.78%,一举成为全球最强势的货币,使出口业雪上加霜。

大量发行美元救危机,急于结束衰退,其效果如同打一针强行止痛剂而已。药性过后,滞胀、衰退的恶劣局面将出现,“国务院发展研究中心金融研究所所长夏斌说。

美国哈佛大学教授本杰明·弗里德曼也对“联邦政府负债率可能会更高”和“过剩的流动性可能导致通货膨胀”表示忧虑。近日,股神巴菲特及债王格罗斯均表示担心通胀重临。

综合新华社 21世纪经济报道

“汇源禁购案”追踪报道

陈德铭:汇源被禁购是两外国公司的事

商务部部长陈德铭昨天在中国发展高层论坛上表示,汇源禁购事件是两个外国公司之间的事,不涉及到中国的投资政策。以商务部否决可口可乐对汇源的兼并案说明中国不欢迎外资到中国投资,也是一个非常大的误会。陈德铭也是商务部近日对汇源禁购事件作出表态的最高级别官员。陈德铭解释说,可口可乐兼并汇源发生在两个外资企业之间,可口可乐是总部设在美国的公司,汇源果汁是注册在开曼群岛的一个外国公司,这两个外国公司之间的企业

兼并不涉及中国的投资政策,只涉及到中国对这两个企业在中国销售产品的经营集中度的审核问题。

他说,可口可乐的碳酸饮料在中国市场占非常高的比例,而汇源果汁在中国也占较高比例,可口可乐又经营果汁等产品。审核结果表明,这种兼并会造成过高集中度,从而影响消费者和弱小企业的利益,所以给予否定。

陈德铭指出,在中国《反垄断法》生效后半年左右的时间里,中国批准了很多外资企业的中国并购案。希望

大家把中国对外投资的开放和可口可乐这一个特殊的经营集中度案例分开。”陈德铭表示。

他表示,在国内经济面临严峻挑战的情况下,中国要以实际行动反对保护主义,坚持鲜明的开放立场。他介绍说,我国在制造业领域已经开放吸收外商投资的几乎全部政策;服务业方面,按照WTO分类,已经开放了100多个类别,完成了我国在人世时的承诺,同时也是发展中国家开放度最高的国家之一。

快报记者 吴婷

延伸阅读

汇源内部人士称 可口可乐操纵收购案结果

乐方面压价太多,朱新礼并未让步。

“(并购案被否)是可口可乐操作的结果。”汇源集团内部人士直言不讳。“可口可乐早已不打算买了,可口可乐董事会反对的声音越来越多,这是事实。商务部裁决中说‘商务部与可口可乐公司就附加限制性条件进行商谈,要求申报方提出可行的解决方案’,那只是程序问题,可口可乐有意提出更为严苛的方案以让审批无法

获批。”

而据记者从可口可乐内部人士处了解到,3月18日,可口可乐内部也在商务部裁决结果出来后召开了紧急会议,商讨如何对外回应,可见可口可乐事先也并不确定会是这样的结局。

商务部新闻发言人姚坚接受记者采访时则强调,“据我所知,可口可乐继续并购的意愿还是有的,不存在可口可乐公关商务部的情况。”

据《中国经营报》

三招化解“毒资” 美最新救市细节或今日公布

据《华尔街日报》报道,美财长盖特纳最快将于今日宣布收购银行和金融机构“毒资”的计划,这项拖延已久的计划终于将被付诸实行,据悉政府准备买人的“毒资”总值高达1万亿美元。为了保障纳税人利益,这些“毒资”将以价高者得的拍卖方式售出。

美国政府官员上周六表示,该计划将通过美联储以及联邦存款保险公司进行分配,这也是

7000亿美元救市方案的核心部分。这名官员透露,即将提出的方案会分成三个主要部分。

第一部分是联邦存款保险公司将会设立一些特定目的投资合伙企业,为他们购买“毒资”提供约85%的贷款。第二部分是财政部将雇用四至五家投资管理公司,以“一对一的方式”(私人投入一美元,政府便提供一美元),协助私人投资者和机构去买入“有毒资产”。第

三部分是财政部计划通过与美联储合作推出的贷款工具“短期资产担保证券贷款机制”(TALF)扩大贷款。TALF的目标是为投资者提供贷款,让他们买入以消费者债务作抵押的资产,作用是要让消费者更容易取得汽车、信用卡和学生贷款。政府现正准备把这机制扩大至支持投资者买入银行的“有毒资产”。

快报记者 朱贤佳 实习记者 王宙浩

美国检察部门调查发现 AIG实发奖金高达2.18亿美元

美国康涅狄格州总检察长布卢门撒尔21日表示,经营陷入困境的美国国际集团(AIG)最近分发的奖金实际不止此前声称的1.65亿美元,而是2.18亿美元。根据最新资料,有73名美国国际集团的高级员工每人拿到的奖金超过100万美元,其中5人的奖金更是超过400万美元。据报道,布卢门撒尔已要求该公司就此作出解释。

布卢门撒尔说,最新的奖金数据将使民众对美国国际集团行为更加愤怒,因为他们认为这些员工不仅不应该得到奖金,而应该被扫地出门。美国财政部长盖特纳17日表示,他和奥巴马总统都对美国国际集团向员工发放巨额奖金感到愤怒,美国国际集团必须交还已分发的这笔奖金。为平息外界愤怒,美国国际集团首席执行官

官利迪18日表示,他已要求员工退还部分奖金。综合新华社

相关新闻

华尔街三大行联手反击“奖金税”

上周五,针对AIG“奖金门”的第一份法案在美国国会众议院轻松过关,该法案将授权对接受联邦救助资金的华尔街公司发放的奖金征税90%。在参院投票前,花旗、美国银行和摩根大通立即联手齐声反对该项法案。

据悉,花旗集团总裁潘迪特向30万名员工发内部文件,指出“奖金税”或会导致有能力员工离职,警告花旗帮助金融体系回稳的工作会大打折扣;另一方面花旗正与议员洽谈,希望避免奖金税的噩梦成

真;摩通总裁戴蒙则与200名行政人员开会,称非常关心留职奖金问题,促请员工与政界人物联络,表达意见;美国银行总裁刘易斯也在内部文件中称,国会打算开征惩罚性税项“非常不公平”,他指明很多员工根本与造成今日的经济问题无关,又对能否留住最有价值员工感到非常担心。

奖金税的立法程序相当迅速,使华尔街顿成惊弓之鸟,群起反对,刘易斯内部文件指出,奖金税会令原本有意和政府合作救经济的私人金融机构打退堂鼓。财政部也有这个担心。总统奥巴马正派员修改参院的奖金税法文本,希望能减轻奖金税对金融界的打击,以免刺激消费者信贷的计划会乏人问津,反过来拖累政府的救市工作。快报记者 朱贤佳

工行董事长姜建清—— 未来一两年是银行业 风险防控重要关口

中国工商银行董事长姜建清昨天在中国发展高层论坛上指出,在国际金融危机的大背景下,中国银行业面临风险控制的挑战,尤其未来一两年是中国银行业风险防控的重要关口。

姜建清认为,风险主要表现在外币债券投资损失和潜在风险。尽管中国银行业持有与金融危机相关的各类资产总量有限,也进行了拨备,但是这些产品的潜在风险仍可能随着危机的进一步发展而显露。同时全球也进入了低利率时期,银行外币债券投资的风险控制面临新的压力。

姜建清同时表示,受危机的影响,一些金融机构自身生存的不确定性在增加,欧美金融机构去杠杆化仍将持续,资产价格继续降低。他透露,按照不完全统计,全球金融机构到2009年3月20日,累计亏损已高达12225亿美元,美国和欧洲各占了67.7%和25.8%。

在姜建清看来,目前国

内信贷投放的规模和质量,也给银行的风险控制带来压力。首先,国内经济增速下滑使银行业信贷资产质量面临严峻考验,“银行的信贷资产质量对宏观经济周期变化的反应有滞后性,所以当前尤其要关注大宗商品价格异常变化导致的存货亏损,衍生品交易导致的代客业务的垫款,销售业务导致的产品抵押等。”

另外,他指出今年贷款的投放较为集中,如何把握好信贷的投放对象,任务极其艰巨。“一般来说,当年投放的贷款要经过3-5年的时间才能真正检验出贷款质量的高低。所以,像今年这样的信贷要把握好风险,经得起历史的检验。”

最后,他认为当前银行流动性日益宽松,各家银行都在积极寻找资金的出路,“而且大家战略比较趋同,竞争同质化,这种情况对银行风险控制也带来很大压力。”

快报记者 李丹丹

200家合规证券经营机构网上公示

证监会称网络“打非”是今年工作重点

日前,中国证监会、中国证券业协会、中国证券投资者保护基金公司网站,以及新浪、搜狐、网易等各大网站,公示了取得证券业务资格的107家证券公司和93家证券投资咨询机构的名单、地址、网址、业务范围、投诉电话等基本信息。

证监会有关部门负责人表示,本次公示增加了门户网站、财经网站等信息公开渠道,扩大了受众覆盖面,是证监会整治网络非法证券活动的一项重要举措。今后,投资者可以通过查询证券公司、证券投资咨询机构基本信息,方便地识别合法证券机构与非法机构,防范非法证券活动欺诈风险。

该负责人说,证监会将整治网络媒体非法证券投资咨询、非法证券委托理财活动,为今年整治非法证券活动的工作重点。下一步,将继续要求网络媒体主动清理非法证券活动信息和广告链接,同时不断曝光非法证券活动的典型案例,并加大查处力度。

该负责人还提醒广大投资者树立风险防范意识。“根据国务院《非法金融机构和非法金融活动取缔办法》的规定,因参与非法金融业务活动受到的损失,由参与者自行承担。”负责人表示,投资者在树立自我保护意识的同时,还要树立监督意识,发现媒体非法证券活动信息和非法证券活动,可以向公安机关、工商部门、媒体管理部门或当地证券监管部门举报。快报记者 周

让老鼠、蟑螂搬家

猴大圣驱鼠器 刺激老鼠 蟑螂逃离 025-52213837

太平南路539-8 苏州康诚无锡松龄堂 常州新丰泰州生源 南通遂生堂 盐城毓龙 镇江人民 淮安正和 江阴佛首

全省版 覆盖苏皖 优势媒体 信息涵盖招聘、招商、贷款、教育培训、转让、销售、公告、遗失等 **广告热线: 025-84519772**

招商信息 奶茶店升级の联盟 我投资,你赚钱! 15062277374

招聘信息 招聘星级酒店工作人员30名,培训上岗。58836800

急聘 办事员,无学历要求,需诚实,体健,能出差,包吃住,有假期,5800+补助 013813886810孟泉

海之恋船务聘 近海船员40名,年薪7-10万,即上岗,非中介,无费用。025-83407173

宇龙船急聘 新船员年薪7-10万,不收任何费,即上岗025-83226059

工商代理 天坤注册各地大型公司(含美元)15996453017

贷款咨询服务

飞亚 银行指定速办(5-600万)企业、个人(疑难)贷款(含自建房),外地可,免抵押。成功收费(约5天)025-86624678

联喜 银行代办个人、企业贷款,外地可。025-66602403

和信 个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327

冠卓 指定专业个人、企业(5-1000万)贷款,外地可,免担保,成功收费。025-68803552

车辆信息 低售本田、奥迪等 1354880580 转让 压路机。13905186821